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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στη Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 28 Δεκεμβρίου 2025, Κυριακή μετά την Χριστού Γέννησιν, ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου, Ξηροπηγάδου Ναυπάκτου. Μαζί 
με την Θεία Λειτουργία τελέσθηκε και η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του 
Ιεροδιακόνου π. Αθανασίου Νικόπουλου. Ήταν η έβδομη χειροτονία στο 
διάστημα των μηνών Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος 
Παστρωμάς, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αμπελακιωτίσσης, Αρχιμανδρίτης π. 
Αντώνιος Βαζούρας, π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, 
Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ιεροκήρυξ, π. Ξενοφών Τριβήλος, 
Εφημέριος του Ιερού Ναού και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς, π. Αντώνιος 
Αντωνιάδης και π. Ιερόθεος Καλλίας.



Στον χειροτονητήριο λόγο του ο π. Αθανάσιος ευχαρίστησε τον Θεό που τον 
αξίωσε να μεγαλώση μέσα στην Εκκλησία, την οποία αισθάνεται ως πνευματικό 
του σπίτι και ως χώρο θεραπείας. Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στο γεγονός ότι η 
χειροτονία τελείται στην Ενορία που διακόνησε επί χρόνια ως ιεροψάλτης. 
Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο για την πατρική αγάπη, 
την εμπιστοσύνη και τη μέριμνα που δείχνει, τους Πνευματικούς του πατέρες, τους 
Κληρικούς, την οικογένειά του και ζήτησε τις προσευχές όλων, ώστε να διακονήση 
την Εκκλησία με φόβο Θεού, πίστη και αγάπη, δοξάζοντας τον Τριαδικό Θεό.



Ο Σεβασμιώτατος άρχισε την αντιφώνησή του σχολιάζοντας την εικόνα του 
Σπηλαίου της Βηθλεέμ, κατά την Γέννηση του Χριστού. Είπε ότι όλη αυτή η εικόνα 
του Σπηλαίου με την φάτνη θυμίζει μια Θεία Λειτουργία. Στο μέσον του Σπηλαίου 
είναι ο Χριστός στην φάτνη, η Υπεραγία Θεοτόκος είναι η Μητέρα Του, η Εκκλησία, 
αλλά προσφέρουν τα δώρα τους, οι Ποιμένες με την καθαρότητα της καρδιάς, οι 
Μάγοι με την ανδρεία τους, οι άγγελοι προσφέρουν τον ύμνο, ο Ιωσήφ την διακονία 
του, ακόμη και τα ζώα, όλη η κτίση βρίσκεται στην θεία Λειτουργία και έχουν 
κέντρο τον Χριστό και δέχονται Χάρη, αναλόγως. Η Εκκλησία προσεύχεται στην 
Θεία Λειτουργία για όλον τον κόσμο. Στο βάθος του Σπηλαίου είναι το σκοτάδι, 
που είναι ο εκτός της θείας Λειτουργίας κόσμος, με τα προβλήματα, τον πόνο, τα 
πάθη και βρίσκονται σε αναζήτηση λύτρωσης.



Στην συνέχεια είπε στον χειροτονούμενο να έχει πάντοτε αυτήν την εικόνα στην 
ιερατική του διακονία, ότι θα τελεί την θεία Λειτουργία για όλον τον κόσμο, για 
όλους τους ανθρώπους που είναι εντός και εκτός του Ιερού Ναού, ακόμη και γι’ 
αυτούς που βρίσκονται στο σκοτάδι, και με την ποιμαντική του διακονία να 
προσφέρει αυτήν την ζωή, τον ίδιο τον Χριστό.



Τον κάλεσε να είναι καλός Κληρικός και λειτουργός της σωτηρίας των ανθρώπων, 
αλλά και της δικής του σωτηρίας και μέχρι το τέλος της ζωής του να 
διακατέχεται από αυτόν τον φόβο που έχει σήμερα.
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Στην θέση του Κοινωνικού αναγνώσθηκε Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου με την 
οποία ευχαριστεί όλους όσοι με ποικίλους τρόπους τον τίμησαν με αφορμή τα 
τριάντα (30) χρόνια ποιμαντορίας του στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας το αντίδωρο μοιράστηκε από τον νέον Ιερέα, τον 
π. Αθανάσιο, και οι πιστοί του ευχήθηκαν το «Άξιος».
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